



DANSKE HANDICAPORGANISATIONER
HOLSTEBRO

Årsmøde DH Holstebro tirsdag den 7. marts 2023 kl. 19.00

Vi startede Årsmødet med fællesspisning kl. 18

Huset Holstebro, Danmarksgade 13 a, 7500 Holstebro

Deltagere: Stemmeberettigede

Henning Færmann, Bent Follesen, Bente Mejndor, Irene Neesgaard, Jane Hove Christensen, Jytte Lauridsen, Kaj Andreassen, Kirstine Haugaard Nielsen, Mona Engmark, Niels Peder Brink, Søren Anegaard og Jørgen Ahler havde stemmeret, idet Jan var fraværende.

Suppleanter: Nicolaj Kaalund,

Gæster: Rasmus Bach, Bentes hjælper, Rie, Lisbeth, Ulla-Pia, Jonna og Helene.

Afbud: Jan Schmidt Nielsen, Orla Bredgaard og 1 gæst syg. I alt 20

Dagsorden / Referat

1. Velkomst ved formand Henning Færmann

Henning bød velkommen.

Der blev spurgt til fotografering under selve mødet. Billeder vil blive brugt som reklame for DH Holstebro bl.a. på vores Facebook side. Der var en enkelt, der ikke ønskede at medvirke, hvilket selvfølgelig respekteres.

2. Præsentationsrunde / optælling af stemmeberettigede:

Alle gav en kort præsentation. Der var 12 stemmeberettigede.

Der var også en særlig tak til Rasmus Bach Andresen for at komme til Jylland. Rasmus har sendt "slide" fra dagen, som beskriver mange af de punkter, som han fortalte om.

Vedhæftes som fil.

Ovenstående gav anledning til spørgsmål bl.a. blev der drøftet økonomi og Rasmus fortalte, at vi har mulighed for at søge midler i Lokalpuljen (se hjemmeside)

Han fortalte også om fotoudstillingen, der er på vej rundt i landet.

Danske Handicaporganisationer – Holstebro

v. formand Henning Færmann

Telefon: 22 62 42 33, E-mail: dh-holstebro@handicap.dk

<https://handicap.dk/lokalafdelinger/midtjylland/dh-holstebro>



DANSKE HANDICAPORGANISATIONER
HOLSTEBRO

Fotoudstillingen er også blevet hædret med prisen som Årets portrætserie.

*Det skete til den årlige begivenhed Årets Pressefoto,
hvor de bedste pressefotos fra det forgangene år hyldes.*

Rasmus opfordrede til at sende enkelt sager, som kan være interessant at arbejde videre med eller som kan inspirere flere afdelinger i DH.

Vi opfordrede til, at DH laver bedre materiale / tjeklister til hjælp i afdelingerne ved modtagelse af nye medlemmer.

3. Valg af dirigent:

Rasmus Bach Andreasen blev valgt som dirigent.

4. Godkendelse af dagsorden

Indkaldelse til Årsmøde den 02.02.2023. Dagsorden blev godkendt dog udgik punkt 6.

5. Valg af referent:

Jytte Lauridsen blev valgt.

6. Valg af stemmetællere:

Punkt udgår.

7. Fremlæggelse af beretning for 2022 – til godkendelse:

Beretning er sendt rundt inden Årsmødet. Der blev fremhævet enkelte punkter fra beretningen.

- Foredrag med vores nye Borgerrådgiver Trine Pedersen fra et bestyrelsesmøde – hvilket var rigtig spændende. Vi overvejer et større arrangement med Trine Pedersen som oplægsholder.
- Der blev givet en kort gennemgang af huslejesagen som verserer i Holstebro Kommune. Sagens kerne er urimelige høje huslejepriser. Henning og Jan har været til møde med Cheferne på Holstebro Rådhus omkring ovenstående. Jørgen gør opmærksom på, at det desværre har været et problem i mange år, men at det ikke lykkedes at finde en løsning. Han håber derfor, at DH fastholder, at der skal findes en løsning på de dyre huslejer.



DANSKE HANDICAPORGANISATIONER HOLSTEBRO

- Der er nedsat et TEAM på Via som skal hjælpe socialrådgiverstuderende til bedre at kommunikere med person med handicap. Er der flere, der ønsker at deltage, så kontakt Henning.
- Irene fortalte om et projekt, der bliver arbejdet på i DH Holstebro. De er en lille gruppe på 3 personer, der planlægger en temaaften eller 3 vedrørende Testamente, værgemål og fremtidsfuldmagter til efteråret.

Årsberetning blev godkendt.

8. Fremlæggelse af handlingsplan for 2023 til orientering.

- Åben dialog og sparring med HR (Handicaprådet)
- Rejser sager i HR
- Holde et vågent øje med kommunen og de konsekvenser besparelser har på borgere med handicap.
- Fastholde tilknytning til arbejdsmarkedet for personer med handicap.
- Udpege repræsentanter til Råd og Nævn

9. Fremlæggelse af beretning fra diverse Råd og Nævn – til orientering:

- a. Handicaprådet v/ Bent Follesen
- b. <https://www.holstebro.dk/handicapraad>
 - Kort gennemgang af medlemmer af rådet.
 - Ved udfærdigelse af Høringssvar tager politikere i Rådet altid forbehold, hvilket kan virke som en halv tilslutning.
 - Rådet har en vigtig opgave, at der bliver udfærdiget materiale til turister / borgere i kommunen med handicap, så de ved, hvor de kan færdes med f.eks. kørestol, rollator eller barnevogn.
 - Der er lavet en meget udførlig beretning fra arbejdet i Handicaprådet, som er udsendt på mail og kan rekvireres igen, hvis det ønskes.



DANSKE HANDICAPORGANISATIONER
HOLSTEBRO

c. Tilgængelighedsudvalget v/ Jørgen Ahler:

<https://www.holstebro.dk/tgu>

Der er været 3 henvendelser til udvalget i 2022 mod 21 henvendelser i 2019.

- I november rykkede TGU (Tilgængelighedsudvalget) Anders Debel for et møde som han lovede indkaldt til før sommerferien. TGU er inviteret til møde den 28. marts 2023 kl. 13 – 14.
- TGU var inviteret til et møde vedr. etape 1.1 som omhandler Slagteritorvet den 25. jan 2023
- Handbjerg Marine har søgt dispensation vedr. niveaufri adgang til små hytter på ca. 8 km².
- TGU inviteret til møde omkring byggeri ved Søsportens Center ved mødet var kommunen repræsenteret af en byggesagbehandler. Kajak Klubben var repræsenteret med klubbens arkitekt. Mødet har været udsat til 7. marts pga. sygdom.

d. Frivillighedsrådet v/ Jytte Lauridsen

<https://www.holstebro.dk/frivillighedsraad>

Der var valg for en 4. årige periode 21. februar 2022. Der er 6 frivillige, 4 politikere og 2 administrative medarbejdere.

- Der har i 2022 været uddeling af § 18 midler af 2 omgange. Den ene gang var der 22 foreninger, der havde søgt midler. Anden fordeling i september var der 68 foreninger.
- Der har været afholdt møde med Socialudvalget. Hvor der blandt andet blev drøftet forsikringsforhold for frivillige. Vi afventer stadig svar.
- Udvalg der arbejder på en Frivilligfest efterår 2023

Danske Handicaporganisationer – Holstebro

v. formand Henning Færmann

Telefon: 22 62 42 33, E-mail:dh-holstebro@handicap.dk

<https://handicap.dk/lokalafdelinger/midtjylland/dh-holstebro>



DANSKE HANDICAPORGANISATIONER
HOLSTEBRO

e. Passagerrådet v/ Jane Hove Christensen

<https://passagerpulsens.taenk.dk/vaer-med/regionale-passagerraad/passagerraadet-i-region-midtjylland>

Man vælges for en 2. årige periode. Rådet består af 19 medlemmer. Jane er indstillet fra DH Holstebro.

- Rådet har sit arbejdsområde inden for kollektiv trafik med tog og busser.
- Det helt stor knudepunkt for trafikken er Vejle.
- Der er også store udfordringer med trafik til de små byer som bl.a. Husby / Staby. Der er store problemer med at få det gjort sammenhængende.
- De forventer at afholde flere møder i 2024.

10. Fremlæggelse af regnskab for 2022 – til godkendelse

Regnskab udleveret på mødet. DH Holstebro har brugt kr. 4.424,00 i 2022

Beholdning på **kr. 25.845,63.** Det er DH Central, der laver regnskab. Regnskab godkendt.

11. Fremlæggelse af budget for 2023 – til orientering:

Der er ikke udarbejdet et budget for 2023. Der er søgt kr. 10.000,00 i DH Central.

Der forventes at afholde 3 temamøder som tidligere nævnt under beretning og et arrangement med borgerrådgiver Trine Pedersen.

12. Drøftelse og beslutning vedrørende ansøgning om andel i § 18 midler 2023:

Drøftelse omkring at søge § 18 midler. Årsmødet besluttede, at det var okay, hvis FU fandt det nødvendigt. Men Henning bekræftede også, at man ville forsøge at finde anden finansiering inden § 18 ville blive valgt, som et bestyrelsesmedlem sagde, det går jo bl.a. fra foreningernes midler, hvilket er helt korrekt. Når DH-afdelinger drøfter emnet på et Årsmøde, skal 2/3 af de stemmeberettigede godkende, at der bliver søgt ellers er det ikke muligt.

Danske Handicaporganisationer – Holstebro

v. formand Henning Færmann

Telefon: 22 62 42 33, E-mail: dh-holstebro@handicap.dk

<https://handicap.dk/lokalafdelinger/midtjylland/dh-holstebro>

Valg

a) Valg af formand – kun på valg ulige år –

Henning Færmann - modtager genvalg – *Henning genvalgt.*

b) Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer til forretningsudvalget:

På valg er Jørgen Ahler - modtager genvalg – *Jørgen genvalgt*

På valg er Niels Peter Brink – modtager genvalg – *Niels Peder genvalgt.*

De nyvalgte vil få tilsendt *en Indstillingserklæring* som skal udfyldes og sendes retur til DH Holstebro.

13. **Indkomne forslag:** Der var ingen indkomne forslag.

14. Eventuelt:

De nyvalgte takkede for valget.

Henning takkede for det fine fremmøde og rosede ord om hans formandskab

Rasmus Bach Andreasen takkede for invitation til Årsmødet. Han roste hele bestyrelsen for det fine fremmøde og samarbejde. Han takkede for et godt og vellykket Årsmøde.

Vi var velkommen til at kontakte Rasmus, hvis vi havde sager, som vi ønskede at dele med DH.

Referent

Jytte Lauridsen

Holstebro den 11.03.2023

